

# SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében</p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K</p>	<p><b>Hirdetések egység szerint.</b> A nyilatkozat ára 1 koron</p>
-------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------

## Lelkek a mocsárban.

A fővárosban sokat beszéltek és irtak mostanában a lakászsoráról és egyéb nyomorúságról. Fürge újságírók, akik éjszakai razziákon barásgoltak és óvatos szociológusok, akik hiteles statisztikát böngésztek, egyaránt konstatálták, hogy borzalmasan növekszik az inség meg a bűn. Legkivált a gyermekvilágban.

De hát miért nem esik szó a vidékről, az egész országról is? Csak Budapesten pusztít a nyomor és rajta kívül, hogy úgy mondjuk — minden fenéig tejföl?

Bizony nemcsak Budapestre szabad gondolnunk, amikor az életnek ilyen borzalmairól megemlékezünk. Amikor arról beszélünk, hogy bűn és nyomor születnek csak igazán egy anyában, a társadalmunk abban a legmélyebb poklában, ahová művelt ember pillantása jóformán sohasem vetődik, csak a statisztika száraz számaiból sejt valamit a létezéséről. És a legiszonyúbb lakója ennek a pokolnak a gyermeklélek. A foglalkozászerű betörők, a tolvajok, a szélhámosok, orgazdák, utonállók seregét — mint valamikor a szultán híres janicsárjait — már a fejletlen gyermekkorban sorozzák. Amikor a lélek még olyan

hajlékony, mint a vékony fűzfavesző s épp úgy hajlik a jóra, mint a roszra: akkor jelenik meg a modern, káprázatos gazdasági fejlődés ijesztő réme, a tömegnyomor és a végzetes ölelésű karjaival löki, hajtja a kicsinyeket a bajba, a züllésbe. A gonosztevők túlnyomó nagy része már a gyermekkorában az volt, amivé a sors kiszemelte. Már a gyermekkorban járta az iskoláját későbbi pályájának, a büntetésnek és amikor fejletlen testében alig pislogott még az öntudatlan lélek, már a börtön cseméje volt. Elhagyott gyermek nemcsak az, akinek nincsen apja-anya, vagy akit kilöktek az uccára, hogy ott pusztuljon, hanem elhagyott kevés kivétellel a legszegényebb néposztálynak, főképp a munkásnak a gyermeke is. És ha meggondoljuk, hogy az egész nap munkában görnyedő szülők közül hányan hagyják gondozatlanul, az ucca nevelésre kicsinyeit: nem fognak többé csodálkozni rajta, ha az újságban olvasunk egy-egy esetet, amikor apró gonosztevőket a legundokabb bűnök elkövetésén kapnak rajta.

Jótékony egyesületek, amelyek a bűnt és a nyomort akarják enyhíteni, országsszerte gyűjtenek és sok tekintetben javítják is a helyzetet — Budapesten. Három évvel ezelőtt ala-

kult végre egy nagyszabású intézmény, amely a vidékiek pénzén a *vidéken* is segített. Az országos gyermekvédő liga ez, amely tavaly már tizenkétezer gyermeket mentett meg a pusztulástól s köztük nyolcezerkilencszáz vidékét. Most is országos akciót folytat a gyermeknapra, — amely április elején lesz — aktuális tehát az érdekes intézmény ismertetése.

Mit is csinált ez a liga? Elhagyott és züllésnek indult gyermekek számára intézeteket létesített Rákospresztúron, Szegeden, Szalontán, Sopronban, Nagyszőlősen fiúk számára, Kőbányán pedig leányok részére. Alaposan megvizsgált hajlandóságuk szerint képezte a védettjeit. Van például olyan is, akiben zenetalentumot fedezett föl s a leányka ma híres zongoraművész. A liga képezte ki.

Megalkotta a gyermekbiróságot, amely január elseje óta az ország összes nagyobb járásbiróságain és törvényszékein működik. A liga emberei kikutatták a gyermekbűnösök családi körülményeit, a büntetés elkövetésének részleteit és okait, gondoskodnak védőügyvédről s jelentést tesznek a bíróságnak, amely ennek alapján ítél. Január elseje óta feltűnően csökkent az elítélések száma s a javulással biztató gyermekeket a liga veszi át

## Furcsaságok Thália birodalmában.

A jó multkor találkoztam Laci barátommal az uccán. Színházi látócső volt a nyakába akasztva.

- Hová? — kérdeztem tőle?
- A Nemzeti Színházba.
- Mit játszanak ott?
- Nem tudom.

A válasz meglepett... Sohasem hittem volna, hogy vannak emberek, akik színházba mennek, mielőtt a színlapot megtekintnék. Pedig Lacit úgy ösmertem, mint lelkes műpártolót, aki gyakran vitalkozott velem a színművészetéről.

Jó mulatást kívántam neki és távoztam.

Később úgy esett, hogy az előadás vége felé én is bementem a színházba, mert megtudtam, hogy három egyfelvonásost játszanak s még a harmadikat megszakítás nélkül élvezhetem.

Előadás után megint találkoztam Lacival.

- Én nem értem, hogy miféle rendezés van itt megint! — szólt hozzám indignálódva.
- Hogyan érted ezt?
- Hát úgy, hogy X. színész az első felvonás végén meghalt s a másik felvonásban megint más szerepet játszik?
- Micsoda második felvonás?
- Hát a darab másik felvonása.
- De melyik darabnak, te szerencsétlen.

— Hát amelyiket éppen most adtak!

Erre már kitört belőlem a kacagás.

— Hát nem tudod, mit adtak?

— Nem én!

— Három darabot, egy-egy felvonásban.

Laci előstelte magát s köszönés nélkül tovább sietett.

Azóta volt alkalmam tapasztalni, hogy nem Laci az egyetlen, aki nem olvas színlapot.

A minap, mikor kijöttem a színházból, egy öreg úr állott elém... Jól ismertem, mert majdnem naponként látom egy földszinti zártszékben ülni és — szundikálni.

— Ugyan, fiatal barátom! — szólt barátságosan. Nem mondaná meg, hogy micsoda darabot adnak ma?

— Hát nem tetszik tudni?

— Nem én! Már százszor feltettem magamban, hogy megnézem a színlapot is, de mindig elfelejttem...

— Hisz most már mindegy önnek!

— Nem mindegy, mert otthon a fiam mindig megkérdezi tőlem s én sohasem tudom megmondani.

— A *Bölcs Náthán* premierje volt ma!

— Ugyan kérem, írja be ide a jegyzetembe, mert bizony lsten elfelejttem...

Sokkal mulatságosabb eset volt az, amely velem a Pannoniában történt egy színházi est után.

Egy öreg barátom mellé kerültem, aki rögtön az előadásra terelte a beszéd fonalát.

— Hát, hogy mulatott a színházban, bátyám? — kérdeztem tőle.

— Pompásan! Sohasé láttam kellemesebb darabot ennél az *Egér*-nél. Pailleron nekem már számos kellemes estét szerzett.

— Pailleron kétségkívül kitűnő színműíró s az *Egér* nekem is a legkedvesebb darabom, de ma nem azt adták.

— Ne tréfálg, öcsém.

— Eszembe sincs!

— Na, na! Most az egyszer nem csavarod el öreg fejemet! Megnéztem a színlapot! Fellegi Gizella pompás volt!

— Hát megnézheti bátyám, még egyszer: itt van!

— Nézzük hát no!

— Kedd, november 5. A *kis szórakozott*.

Barrier és Gondinet.

— Hát azok a huncutok miért akasztották ki a Nemzeti Színházban az *Egér* színlapját.

— Ott is csak az volt kiragasztva.

— De ne izélj, öcsém, mondom, hogy előadás után megnéztem, ott láttam a saját szememmel!

— Előadás után?

— Igen!

— No akkor az a holnapi színlap volt.

— A holnapi? Az ördögbe... az meg-

lehet!

Leggyakoribb a tévedések e vigjátéka darabváltásokkor, különösen mikor X. Y hirtelen bereked.

külön intézeteibe. Az igazságügyi miniszter pedig elrendelte, hogy az állami javító intézetek igazgatói is csak úgy helyezhetnek ki gyermekeket nevelőszülőkhöz, ha a ligát értesítik és ez védőkről gondoskodik. Ez pontosan jelentéseket tesz a ligának és így állandóan irányíthatják a nevelését.

A beteg gyermekekre különös gondot fordít a liga. Ingyen ad gyógyítószert, orvosi kezelést, az epileptikusokat Balfra küldi, a skrofulásokat Görgénysóaknára, a tüdőbajosokat külön szanatóriumba, másokat pedig a siketnémák, vakok és nyomorékok intézeteibe. Nyáron százsámra viszik a vézna apróságokat a felső-elefánti, szilágyecsei, remetevasgyári és szökefalvi fürdő-konviktusokba. A liga védetteit gondozzák a kassai csecsemő-otthonban, a temesvári gyöngyelműek intézetében és a szegedi, nagyvárad, kolozsvári tanoncothonokban is. Tengeri szolgálatot létesített főképp olyan fiúk számára, akik nagyobb szubordinációt érdemelnek. A hajókon alkalmazott legénykéek első csoportjairól nagyon kedvező jelentések érkeztek.

Érdekes és fontos része a liga programjának a külföldi illetőségű gyermekek itthonartása. Azelőtt ha külföldi illetőségű ember meghalt, árváját vitték ki idegenbe, hogy a községe gondoskodjék róla, bár apja-anya évtizedekig élt itt s a gyermek színmagynak született. A rideg törvény, sok szegény özvegyet megfosztott a gyermekétől. Az állam nem segíthet, jön hát a liga és magára vállalja a nevelést: akkor itt maradhat a gyermek. Már ezerkétszáz gyermeket megmentettek így az országnak. Kivándorlók gyermekeit pedig még Amerikából is hazahozatja.

A múlt évben 14.226 gyermeket mentett meg a pusztulástól.

Természetes, hogy az ilyen nagyszabású működés óriási összegeket emészt föl. És sok sok ezer kis apróság vár még a megmentésre. Különösen a gyermekbiróságok reformjára hatalmas terheket a ligára. Roppanó szüksége van tehát a nagyközönség támogatására. A magyar társadalom teremtette meg a ligát s csak tőle függ a fennmaradása, a virágzása. Ez a nemescélú és hazafias intézmény, amelyet az állam is teljes erejével, szokatlan melegséggel protegál — mint a hivatalos szervezetek legnagyobb társadalmi kiegészítőjét — minden tekintetben rászolgált az országos támogatásra. A modern szociológia törvénye, hogy a gyermekmentés nem jótékonykodás, hanem kötelesség és elsősorban a vidéki közönségre számítanak, amikor a legnemesebb kötelesség teljesítéséről esik szó.

Tábori Kornél.

## Szini ügyünk rendezése.

Megvalljuk, Fürediék társulata bizony gyöngye társulat volt. Amolyan harmadrendű. Volt egy-két tagja elég jó tehetséggel, a többi inkább jó igyekezettel. Iparkodtak a közönség mulattatására, mi leszállítottuk igényeinket és — mulattunk. Ha egyszer másszor boszankodtunk is, annál jobban esett azután, ha élvezhetőt kaptunk.

Ha visszagondolunk Sümeg színházi életére, bizony eszünkbe jut, hogy hajl de sokszor voltunk így, sőt még rosszabbul is. Azután a színészek hasonlóképpen. Üres házak előtt játszottak napról-napra, füres zsebbel, de tele szívbeli keserőséggel. Ritkán tudott csak akkora érzelmi közösség is támadni a közönség és a színészek között, mint amekkorát Fürediék is megteremtettek.

Persze, ennek rendszeresen a direktor adta meg az árát. Ránk fizetett nem egyszer. Viszont a közönség meg elesett attól, hogy a színház nyújtotta kellemes élvezetekben évenként legalább egyszer részesüljön. Elesett a művelt embernek ma már szinte nélkülözhetetlen szellemi tápláléktól is, hogy a nemzeti

vagy világirodalom újabb méltó darabját ne csupán könyvből, hanem onnan a deszkákról, eleven előadásból, legalább helyüket megálló színészek bemutatásából ismerje meg.

De minek üzzük-füzzük tovább a szót, mikor mindnyájan tudjuk, hogy bizony sokszor nyomorúságosan voltunk.

Ezen a nyomorúságos helyzeten akar javítani Lukovich Gábor dr. a sümegi szini egyesület szervezésével.

Szent Kleofás! Új egyesület! Itt Sümegen! Az egyesületek hazájában!

No, ne tessék megijedni, egyesület lesz, de több tagdíj nem lesz. Nem lesz egy fillérrel sem.

Hogyan?

Hát kérem szeretettel csak úgy, hogy ő, te és én megmondjuk vagy jegyzünk egy vagy két bérltet, mikor az egyesületbe belépünk, azután ennek árát havi részletekben befizetjük. Mikor azután megérkezik a szini igazgató, az apránként befizetett pénzünkért egyszerre megkapjuk a bérltetjegyet.

Ekképpen egyesülve, szervezkedve megtehetjük azt, hogy évenként mondjuk 12-14 előadásra szerződhetjük a székesfehérvári, a soproni vagy győri társulatot, szóval a Dunántul egyik elsőrangú társulatát. Evvel szemben megállapítjuk jó magunk a műsort, kikötjük, hogy ne csupán a kar személyzetével, hanem elsőrendű tagokkal és legalább 6-7 tagú zenekarral állítson be az igazgató.

Ekként elérjük azt, hogy változatos műsort kapunk, jó színészek jó előadásában és olyan díszletű kiállításban, amely ezt a jó előadást hatásában emelni fogja. Mert az ütött kopott színpalak nem rombolják le azt az illúziót, amelyet a színészek játéka kelt.

Ekként évenként két heti kellemes színházi szórakozást szerzünk magunknak. Boszankodás helyett teljes élvezettel engedhetjük át szívünket, lelkünket a színpad édes, illúziókkal tele hatásának. Megismerjük a szini irodalom új neves darabjait és — nem száll alá a gyöngye színészek gyöngye előadásainak folytonos szemlélése által műizlésünk, ellenkezően: a jeles színészek jeles előadása folyton fejleszti majd. (Mert bizony sokunknak nincs módjában, hogy Szombathelyre Győrbe, Budapestre rándulgassanak csak azért, hogy egy-egy kiváló darabot megnézzünk.)

Minden attól függ, a közönségünk akar-e, tud-e annyira tömörülni, hogy ezt a szép célt elérjük, hogy a szellemi életnek azt az oly nevezetes kiegészítő részét biztosítsuk. Attól függ, fölfogja-e a tömörülés szükségességét és sorakozik-e kellő számban egymás mellé. Áldozatról nincs szó. Egy fillérről sem. Csak arról az erkölcsi erőről, amelyet az a tömörülés tőlünk elvár.

Bizom benne, hogy ez az erkölcsi erő meglesz! Annál is inkább, mert anyagi szempontból meg éppen előnyös ez az egyesülés, hisz az évi színházi kiadást 12 részletre szétosztva kívánja csak, míg eddigelé egyszerre, egy összegben kellett viselni azt.

Az eszme okos, üdvös, hasznos és közérdekű mindazokra, akik érzik, hogy az ember nem csak kenyérrel él.

Tömörüljünk!

## Forgács.

Lessük-várjuk, lesz-e vízvezeték. Bizunk benne, hogy lesz. Persze sok víz tefolyik addig a Dunán. És sok baktériumos, piszkos vizet kell leeresztenünk a gégen. Mert ilyen nagy művet ilyen kicsiny községben bizony nem lehet egy-kettőre nyélbe ütni.

Amíg meglesz ez a vállalat, addig is alaposan gondozzuk a kutakat. A közutakról elegetirtunk De irnunk kell a magánkutakról is.

Sümegen nagyon sok család magán kútból főddi vízszükségletét. Úgy, hogy egyik-másik magán kút szinte közkút számba esik. Ekként a magán kút is belekerül a közegészség körébe. Ezeknek a kutaknak a gazdáit sürgetjük: tisztítsassák rendszeren kútjaikat. Nem sokba kerül az! Sokkal kevesebbe, mint a patika számlája, mikor a fertőzött víztől megbetegszik a család egyik-másik tagja.

Egy operai előadás után Z. urral találkoztam, aki nem szűnt meg előttem sajnálni Wagnert.

— Szegény Wagner! Micsoda erőszak: Milyen otromba zenekar! — sóhajtotta egymásután.

— De miért mondja ezt? kérdem végre.

— Igazuk van a németeknek, ha azt mondják, hogy barbárok vagyunk! Csárdás kell nekünk, nem Wagner zenéje.

— Én nem értem, mit akar mondani.

— Hát ön nem szörnyűködik el rajta! Így elolaszósítani a világ legszebb operáját, Lohengrint.

— Most még kevésbé értem.

— A mai előadásért megérdemli az operaház, hogy eltöröltessék a föld színéről.

— De miért?

— Hát ez Lohengrin volt?

— Nem, a *Traviata-t* játszották helyette.

— Úgy-e mondtam!

— Igen, mert a Lohengrint a primadonna rekedtsége miatt elhalasztották.

— Elhalasztották?

— El! . . .

A nagy Wagnerista elnémult s rögtön arra terelte át a beszédet, hogy mit szólok a pénzügyi expozéhoz.

Utóljára hagytam azt a legérdekesebb esetet, mely egy kiváló vidéki színésszel esett meg . . .

Dani bátyánk a délutánt vig komániában öltötte el s egészen elfelejtette, hogy neki átszani kellett azon a napon.

— Te Dani! — szólította meg valaki úgy fél hét óra tájban, nem mégy a színházba?

— Minek?

— Ma este játszanod kell! Rajta vagy a színlapon.

— Tyű, az árgyéusát! — kiáltott az öreg és sietett a lakására, hogy összeszedje a szükséges holmiját.

Mikor hazatért, akkor vette észre, hogy nem tudja, mit játszanak . . . Már nem volt késedelmezésre idő. Felpakolt egy hamleti bársonyköpenyvet, hosszú lovagsizmát meg egy kardot s rohant a színházba.

Pont hét óra volt, mikor oda ért . . .

— Mit játszunk? — kiáltott lihegve a rendezőhöz.

— Siessen már! A második jelenés az öné!

— De miféle darabban?

— A falú rosszában Gonosz Pista.

Az öreg kifordította a hamleti köpenyt s a bársonnyal befelé borította magára. A köpeny szörnyen foldozott bélése imponált a publikumnak, még a lovagsizma is és Dani bátyánk eljátszotta a szerepét minden baj nélkül.

Csak husz forint birságot kapott, mert bárány borsapka helyett egy kifordított parókát tett a fejére.

Szombatos Elemér.

És ekkor még az elpusztult egészségnek, épségnek kiszámíthatatlan értékét számba sem vettük.

Itt a tavasz, az esős évszak. Éber figyelemmel kísérjük a kutakat és kotortassák rendszeren.

Zala vármegye számos községe új nevet kapott. Sok-sok idegen hangzású helység-név magyar nevet kapott. De nem mind. Számos megmaradt. Ez mindenestre hiba, mert az ég tudja, mikor kerül megint szőnyegre a helységnevek megmagyarosítása.

Sőt új telepeket, majorokat is ruháztak föl idegen névvel. (Itt a példa Sümegen is: Mojzer-major. Holott annak idején figyelmettették rá az elüljáróságot is, a képviselőtestületet is.)

Ez még nagyobb hiba.

S még vannak, akik azt hirdetik, hogy Sümegen nincs szükség sovínizmusra.

De mennyire szüksége van! Száz meg száz dologban.

Bárd.

## H I R E K .

— **Kinevezés.** A belügyminiszter *Barkóczi László* csáktornyai határrendőrségi fogalmazót belügyminiszteri segédfogalmazóvá nevezte ki.

— **Előléptetés.** A pénzügyminiszter *Szedlák Nándor* sümegi adóhivatali pénztárost a VIII. fizetési osztály 3-ik fokozatába, első oszt. pénztárosá, *Tamásy János* ellenőrt pedig első osztályú ellenőrré léptette elő.

— **Tanfelügyelőnk a tanítókhöz.** Vármegyénk tanfelügyelője, a közoktatásiügyi miniszter rendelkezésére támaszkodva, gyönyörű felhívást intézett a megyebeli tanítóság-hoz. E rendelkezésben a többek között ezeket mondja:

Küldök egy fekete tarsolyt. Ennek nyílása a »néma szájk« rettenetes pusztító népbetegségre irányozza a figyelmet, a tüdővészre. 80000 ember hal meg hazánkban évente tüdővészben. Négy mohácsi csatával mérkőzik a tüdőbetegségnek nemzeti pusztítása minden évben. És ami leginkább elkeserítő, az az, hogy a tüdőbetegnek leg többjét meg lehetne menteni, csak idejekorán gyógyítóházban (szanatoriumban) helyezhetnők el őket. Már áll egy intézetünk: a lugoserdei József Szanatorium. Négyezer halódó felebarátunkat ragadjuk vissza évente a halálból az életnek. Némi dicsekvéssel hirdetjük, hogy ingyenes segélynyújtásunkat az intézet másfél éves fennállása óta 39 tanító, tanítónő, illetőleg ezek családja vette igénybe. Méltó hogy mi is fogadjuk jó szívvvel, mikor az egyesület jön hozzánk kérő szóval. A husvéti öntözökdedések során majd minden gyermek néhány ajándék fillérhez jut Főlkérem tanító urat: ébressze fel a zsenge gyermeklélekben a könyörületeség szánó érzetét. Mutassák föl tarsolyainkat. Mondják meg a gyermekeknek, hogy ennek »néma szája« hány ezer meg ezer, a halál pitvarában életereért sóvárgó emberért könyörög. Gyűjtsenek a gyermekek körében. A gyűjtés sikeréről jelentést kérek.

E lelkes felhívás alapján vármegyénk iskoláiban gyűjtés lesz a szegénysorsú tüdőbeteg embermentő alapjára. Bizzunk vármegyénk tanítóságában, hogy az országos gyűjtésben elüljárnak s nem egy halódó embernek életét éppen az ő emberszeretettel és lelkesedésük menti meg.

— **A vízvezeték és villamos világítás.** A vízvezeték és villamos világítás albizottsága március 19-én *Eitner Zsigmond* elnök vezetésével gyűlést tartott, amelyen *Varga József* budapesti főmérnök is résztvett. Az elnök kérelmére *Varga* főmérnök ajánlotta, hogy a vízvezeték és villamos világítás kérdését együttesen oldják meg,

mert ez nevezetes megtakarítással jár. Szükséges azonban, hogy a vízmennyiségre és tisztaságára nézve újabb próbaszivattyúzások és bakteriológiai vizsgálatok történjenek. A vízvezeték csöveit csakis azokban az uccákban rakják le, amelyekben a fogyasztást remélni lehet, avagy tűzrendőri szempontok parancsolják. *Lukonich Gábor* dr. szintén hangsúlyozza, hogy a víz mennyiségéről próbafurásokkal, tisztaságáról bakteriológiai vizsgálattal győződjenek meg, közgazdasági és pénzügyi szempontból pedig a két mű együttes megoldása mellett foglal állást. *Eitner Zsigmond* szintén az együttes megoldás mellett van. Azonban, ha a pénzügyi szempontok miatt a villamos világítást megcsinálni nem lehet, akkor ajánlja: létesítsék először a vízvezeték, ez azután a jövőben segíti megoldani a villamos világítás kérdését is. A főmérnökkel szemben azonban a város lakosságának érdekében hangsúlyozza, hogy a csőhálózat az egész városra kiterjesztésük. A vállalat részvénytársasági alapon létesülne, ha azonban a tiszta nyereség 6%-ot meghaladna, úgy ennek 50%-éka a városnak engedtessek át. Végül az értekezlet megbízta *Eitner Zsigmondot*, *Lukonich Gábor* drt. és *Szücs Zsigmondot*, hogy a további szükséges lépéseket mind a várossal, mind a közönséggel szemben tegyék meg.

— **Színi egyesület.** Színi életünk rendezése érdekében fontos értekezletre hívta össze *Lukonich Gábor* dr. folyó hó 23-án a Kisfaludy kaszinóba a helybeli társaságot. Az értekezleten, bár nem valami nagy számmal jelentek meg, *Lukonich Gábor* megokolt indítványára lelkesedéssel elhatározták, hogy színi egyesületet alakítsanak. Ennek rendeltetésével második cikkünk foglalkozik. Itt megemlítjük, hogy az egyesület elnökévé egyhangulag *Lukonich Gábor* drt., alelnökévé *Szücs Zsigmondot*, jegyzővé *Havas József* drt. pénztárosává *Scholtz Károlyt* választották meg. Ezek mellé még választmányi tagokká megválasztották *Biró József* drt., *Darnay Kálmánt*, *Eitner Jenőt*, *Eles Károlyt*, *Hladny Jánost*, *Krisztinkovich Józsefet*, *M. Kossa Gusztávot*, *Süvegh Jánost* és *Vendel Jánost*.

— **Meghívó.** *Höchinger Miklós* úr, sümegi áll. reáliskolai tanár f. hó 28-án vasárnap, d. u. 3 órakor az áll. reáliskola tornatermében felolvasást tart *Munkácsy Mihályról*. — Erre a felolvasásra a n. é. közönséget tisztelettel meghívjuk. Belépődíj 20 fillér személyenként. *Kellemen Károly* dr. igazgató.

— **A balatonparti vasút menetrendje.** Május 1-én életbelép az államvasúttal nyári menetrendje. A menetrend tervezetét már összeállította az áll. vasutak igazgatósága s idejében tudomására juttatta az érdekelt hatóságoknak. A f. évi nyári menetrendben két fontos, új dunántúli vonal is szerepel. Egyik a baja-báttaszéki hidon át meginduló új összeköttetés, másik a bennünket oly közről érdeklő balatonparti vasút. Ezt az új vonalat is — az eddigi megállapodás szerint — május elsején adják át a forgalomnak. Ez által *Adony Pusztaszabolcs*—*Börgöndön* át *Balatonfüred* érintésével közvetlen vonatok közlekednek *Budapest* és *Tapolca* között, melyek a Balaton egész zalai mellékét érintik és vasúti összeköttetést adnak a parti fürdőknek. *Budapest*ről közvetlen személyvonat 5 óra 50 perckor reggel indul és délután 1 ó. 15 p. érkezik, gyorsvonat pedig d. u. 3 ó. 50 p. indul és este 9 ó. 35 p. érkezik *Tapolcára*. Vissza reggel 4 ó. 55 p. indul és *Budapestre* 9 ó. 55 p. érkezik a gyorsvonat, d. u. 2 ó. 55 p. indul és 11 ó. 10 p. érkezik a személyvonat *Budapestre*. Június 15-től szeptember 15-ig még egy gyorsvonat közlekedik mindkét irányban, mely *Budapest*ről k. p. reggel 8 ó. 20 p. indul és *Tapolcára* 1 ó. 40 p. d. u. érkezik. *Börgönd*—*Tapolca* közt és viszont még egy-egy vonat közlekedik. *Tapolcai* értesítés szerint pedig *Tapolcáról* indulna reggel 4 és fél órakor egy személyvonat, reggel 6 órakor egy gyorsvonat és d. u. 2 órakor ismét egy személyvonat. Ezekon kívül a nyáron még

egy vonat este 6 órakor. *Budapest*ről indulna *Tapolcára* reggel 4 és fél ó., d. u. 2 órakor és este 7 és fél órakor. Előnyös az is, hogy a gyorsvonaton III. osztály is lesz. A gyorsvonaton a II-ik osztály csak 40%-al lesz drágább a III-ik osztálynál.

— **A választók jegyzéke.** Az országgyűlési képviselőválasztók jegyzékét *Eitner Jenő* elnöklete alatt április 3-án írják össze a városházán.

— **Támogassuk a Kossuth-múzeumot.** 1848-ra örökké vissza emlékeznek a magyar. Nagy idők voltak azok és nagy emberek a teremtői. Áhitattal, kegyelettel kell tekintenünk mindenre, ami arra az időre emlékeztet. Meg kell becsülnünk a nemzeti küzdelmünkben reánk maradt emléktárgyakat, melyek egy szebb jövő kivívására serkentenek bennünket. És mi mégsem adjuk meg e szent emléktárgyak leggazdagabb tárházának, a Kossuth-múzeumnak azt, ami magasztos hivatásánál fogva megilletné. Hivatalos köreink nem teszik meg kötelességüket. A kormány nem tesz érdekében semmit. A hazafias magyar társadalomhoz fordulunk, amelybe egyedüli reményünket helyezük, hogy a múzeum kiadványainak vásárlásával mentse meg a Kossuth-múzeumot. Tíz korona ellenében megküldjük *Hock János Rákóczy* című díszművét, melyből 20 koronás szalon kiadás is van. 100—150 koronáért megküldjük a *Kossuth Lajos azt izente* című hatalmas képet, mely 170 cm. szélességgel és 130 cm. magassággal a legnagyobb színes olajnyomat a kontinensen. A 100 K-ás kép egyszerű keretű, a 150 K-ás arasznyi széles díszes arany keretben van. Tárgya fenséges, kivitele ehhez méltó. Ezeket a kiadványokat rendeljük meg és a Kossuth-múzeum, legértékesebb nemzeti gyűjteményünk meg lesz mentve. A múzeum *Budapest*, VIII. ker. Népszínház ucca 23 szám alatt van.

— **Fásítás.** Lapunk múlt számában megkértük a városbíró, hogy folytassa uccáink fásítását. Elismeréssel említjük, hogy fogantatja lett. A városháza uccájában kiszedette a kevert és jórészt elég girbe-görbe fákat s helyükbe szép egyenes vadgesztenyét ültetett. A lakosok szíves figyelmébe ajánljuk e fákat.

— **Helyszini szemle.** Sümeg község és *Kaufmann Géza* között birtokpör folyik. A pörben a héten tartották meg a helyszini szemlét. A zalaegerszegi törvényszék részéről *Frite József* dr. törvényszéki bíró és *Horváth dr.* jegyző jelent meg Sümegen. Szakértőként a bíróság részéről *Köhler Ede* zalaegerszegi mérnök, a város részéről *Schlesinger Adolf* tapolcai mérnök és *Rátkay Barno* gazdasági, *Kaufmann Géza* részéről *Vendel János* urodalmi főerdész és *Scholtz Károly* népbanki igazgató szerepelt.

— **Zala új helységnevei.** A belügyminiszter vármegyénk községeinek, valamint egyéb lakott helyeinek neveit megállapította. A sümegi járásban a következő helyek kaptak új nevet: *Csehi Sümegcsehi*, *Galsa Zala-galsa*, *Gyömörő Zalagyömörő*, *Medgyes Zalameggyes*, *Mihályfa Zalamihályfa*, *Prága Sümegprága*, *Sárosd Szentimrefalva*, *Deáki Deákpuszta*, *Szegvár Zalaszegvár* lett. Sümeghez tartozik: *Jánosmajor* (eddig *Erek* névvel) Sümegi bazaltbánya, *Ilona major*, *Kisalom*, *Máriatelep*, *Mázárház*, *Mojzermajor*, *Sarvalypusztá*, *Surgótmajor*, *Vincemajor* (eddig *Kórházmajor*) és *Vörösmajor*.

A *zalaszentgróti* járásban: *Almás Almás-háza*, *Alsó- és Felső-Aranyod Aranyod*, *Alsó- és Felső-Kustány Kustány*, *Szentgrótpolgárváros Kisszentgrót*, *Udvarnok Zalaudvarnok*, *Véged Zalavég*, a *keszthelyi* járásban *Keszthelypolgárváros Kiskeszthely*, *Szent, András Hévizszentandrás*, a *tapolcai* járásban *Gulács Nemesgulács*, *Haláp Zalahaláp*, *Petend Zalapetend*, *Tördemic Nemestördemic* lett. Az összetett helységneveket költőjel nélkül egybe kell írni. *Pi. Lendvarózsavölgy*.

— **A balatoni gőzhajózás menetrendje.** *Siófokról* *Balatonfüredre* április havában minden vasárnap és ünnepnap indul. *Siófokról* indul d. e. 11 órakor,

Balatonfüredre érkeznek 12 órakor, innen indul d. u. 3 óra 30 perckor, Siófokra érkeznek 4 óra 30 perckor Egész uszályrakományra terjedő szállítmányokat valamennyi állomásról a Balaton bármely partjára fölvesznek.

— **Az erdőtisztek új címe.** A földmívelésügyi miniszter az 1909. évi állami költségvetési törvényben nyert fölhatalmazás alapján elrendelte, hogy a vezetése alatt levő minisztérium ügykörében rendszeresített erdőszerelő állások megjelölésére ezután a VIII-ik fizetési osztályban erdőmester helyett főerdőmérnök, a IX. osztályban a főerdész helyett erdőmérnök, a X. fizetési osztályban erdész helyett segéderdőmérnök, a XI. fizetési osztályban erdészjelölt helyett erdőmérnökjelölt, végül erdőgyakornok helyett erdőmérnök gyakornok elnevezés használtassék.

— **Lovas csendőrök Zalában.** Zalamegye volt tudvalevőleg az első ama törvényhatóságok között, melyek a cigányok megrendszabályozására komolyabb eszközök-höz folyamodtak. Erre szükségesnek látszott az, amit egyébként már régebben terveztek, hogy a zalai csendőröket lovasítsák. A tapasztalat ugyanis azt bizonyította, — hogy a gyalogos csendőrök helyzete a kocsin menekülő cigánykaravánokkal szemben a megtestesült tehetetlenség volt. A terv kivitele dolgában azóta szorgalmasan folytak az adatgyűjtések s a kérdés ma már oly előrehaladott stádiumban van, hogy a zalai csendőrség egyrészének lovasítása már csak a legrövidebb idő kérdése. A lovasítás egyelőre csak azokban a járásokban történik meg — és ott is csak részlegesen — ahol a közbiztonsági állapotok megkívánják s ahol a cigányok a legtöbb dolgot adják a csendőröknek.

— **Az országos munkásbetegség-éelyző és balesetbiztosító pénztár 1909. évi 6321. sz. rendelete.** A budapesti kórházak állandóan túl vannak zsúfolva s így a vidéki pénztárak által budapesti kórházakba küldött beteg tulnyomó része a jelenkezéskor, helyhiány miatt elutasítatik s kénytelen egy-két napi sikertelen kórházjárás után hazai utazni. Mivel az ilyen betegeknek a hiábavaló ide-oda utazása betegségükre többnyire káros hatással van s ugy neki, mint a pénztárnak mindig felesleges költséget okoz, felhívjuk vidéki helyi szerveinket, hogy lehetőleg tartózkodjanak beteg tagjaiknak budapesti kórházakba való küldésétől. Amennyiben pedig az eset körülményei különösen kívánatosá teszik a budapesti kezelést, úgy — ha csak a felküldés nem halaszthatatlanul szükséges — lépjenek előbb érintkezésbe az illető budapesti kórházakkal és gyógyintézetekkel, s csak ha a felvételre nézve azzal előzetesen megállapodtak, küldjék a tagot fel Budapestre. Mivel pedig a tagok igen gyakran a pénztár utalványa nélkül is felutaznak a fővárosba, hogy annak valamely kórházába felvélessék magukat, a budapesti kórházakba uralkodó túlszűfoltás alkalmas módon a tagok között is közhírré teendő. Miről az érdekelteket tudomásvétel végett ezúton értesítjük. Halász Mihály ügyv. igazgató. Viz Ferenc ig. elnök.

— **Egyszerűsítés.** Pestvármegye a legutóbbi közgyűlésen a községi pénzkezelési szabályrendeletet oda módosította, hogy jövőben a behajthatatlan községi pótdóktörzése iránt nem kell a községi képviselőtestületnek és a törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek külön határoznia, hanem ezek az állami adók törzésével hivatalból töröltetnek. Reméljük, hogy a többi vármegye is követni fogja e tekintetben Pestvármegyét s így a jegyzők s a közigazgatási hivataiok több felesleges munkától szabadulnak meg, de meg az adófizetők érdeke is ezt kívánja.

— **Dsiu-dsicu Tapolcán.** S. Sumakoff dsiu-dsicu mester, aki az egész országban a rendőrséget a tolvajok és gazemberek támadásai és tehetetlenné tétele céljából szükséges fogásokra kioktatta, Tapolcán nagyszámú közönség előtt mutatta be az egyes fogásokat, amelyeket a rendőrnek a támadóval szemben követnie kell. Az érdekes elő-

adás után a községi elöljáróság megbizta Sumakoffot a rendőrség kioktatásával, amelynek befejeztével vizsgát fognak a rendőrök tenni.

— **Hirdetmény.** Az 1883. évi 44. t., c. 16-18 §-ai alapján közhírré teszem, hogy Sümeg nagyközség 1909. évre vonatkozó földadó felosztási jegyzéke mégis az 1909. évre vonatkozó tökekamatadó kivetést lajstroma a jegyzői irodában 1909. évi március hó 28. től 1909. évi április hó 4. ik közszemlén van, mely időben, a hivatalos órák alatt az érdekeltek által betekinthező. Sümeg, 1909. márc. 27-én. György Elek adóügyi jegyző.

— **Kérelem.** Az új évnegyed alkalmából tisztelettel kérjük lapunk olvasóit, hogy az előfizetést megújítani s az esetleges hátralékokat beküldeni sziveskedjenek. Tisztelettel: a kiadóhivatal.

— **Járvány.** Zalaszentlászló községben hetek óta a vörheny uralkodik és szedi áldozatait a gyermekek között. Eddig 22 gyermek halt meg. Az iskolát hatóságilag bezárták.

— **A csendőrség nyári ruházata.** A kerületi csendőr-parancsnokság értesítette az egyes csendőrörsöket, hogy a legénység nyári időben — ha szolgálaton kívüli állapotban van — a meleg posztó ruha helyett könnyű vászon ruhát hordhasson. A leiratban szó van arról is, hogy legközelebb vizáthatlan vállgallérokkal látják el a csendőrséget. E helyes újítások, azt hisszük, hogy mindenütt tetszést aratnak.

— **Emberégetés.** Benke József becsehelyi gazda e hó 6. én Lukács István és Vég József nevű barátaival a todorhegyi pincéket járta. Minhárman alaposan fölöntötték a garatra, a legnagyobb mértékben Benke, ki már alig tudott a lábán állni. El is maradt a kettőtől, kik hazamentek. Később azután megtalálták Benke megszenesedett holttestét a hegyen. Mivel valószínűnek látszott, hogy a szerencsétlen baleset áldozata lett, eltemették. Most aztán kiderült, hogy a részeg embert meggyilkolták. Följelentés alapján támadt az a gyanu, hogy Benkét két társa megölte. Ez eleinte hihetetlennek tetszett, mert a három ember jó barátságban élt egymással, a gyanus jelek azonban mindinkább szaporodtak s a hatóság elrendelte a holttest exhumálását. Ez megtörténvén, az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Benkén súlyos ütések nyomai láthatók, továbbá kétségtelenné vált, hogy ruháját hátul leöntötték petróleummal és meggyújtották. Nincs kizárva, hogy Lukács és Vég agyonverték Benkét, aztán hogy az ütések nyomait eltüntessék, a holttestet megégették. A gyilkossággal gyanúsított két becsehelyit bekísérték a tetenyei járásbíróshoz, innen bevitték őket a kanizsai ügyészségre. A vizsgálatot folytatják.

Felelős szerkesztő: **Éles Károly.**  
Laptulajdonos és kiadó **Horvát: Gábor.**

## Fogzás.

Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle Emulsiót és kiméljétek meg álmatlan éjszaktól. A fogak minden fájdalom és bélbaj nélkül bujnak elő, fehérek erősek és egyenesek lesznek.



Az Emulsió vá-szártásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelmebe venni.

A gyermek szeretői a

## SCOTT-féle Emulsiót

és készségesen fogja azt szedni. Az emésztést, ha meg van zavarva, mindenkor helyre állítja és előmozdítja.

Egy eredeti üveg ára 2 K 30 f.  
Kapható minden gyógytárban.

## Szükségeiteket a következő kereskedőnél és iparosoknál szerezzük be:

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsigyártók. Árpád-u.

BORSÓS JENŐ úri és női cipész. Kész úri és női cipők. Kossuth-ucca.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üvegáru-kereskedése.

BOHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.

CSIZMAZIA ISTVÁN vas- és fűszerkereskedése. Gazdasági magvak Gazdasági gépek Kisfaludy-Szállóval szemben.

DARNAY KÁLMÁN vas- és fűszerkereskedő Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likörgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.

GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész férfi ruharaktár, Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész. Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház)

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 454. sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus-féle Áruház mellett.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth Lajos-ucca, Épstein-ház.

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendéglős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő. Mihályfai ucca.

KOVÁCS LAJOS férfi és női cipész üzlete. Gyógyszertár mellett.

KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalos, Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gépraktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és korcsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-ucca 287. sz.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.

LÖWY NÖVÉREK női ruha varróterme Deák Ferenc ucca.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kossuth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth Lajos-ucca.

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy söraktár. Árpád-ucca.

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabonacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üzlete és harisnyakötődéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasuti vendéglős.

SKÁLAK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.

SZIJARTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és cimfestő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az »Arany-bárány«-hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállalkozó. Váralja utca 35. szám. Major festő-féle ház.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán és üvegáru nagykereskedése.

## Hirdetéseket

jutányos áron felvesz  
a kiadóhivatal.

## Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a **szabd. hatyugyógyszertár** által **Majna-Frankfurt.**

## Lakások, gazdasági épületek

fedésére szolgáló vízathatlan

**kátrányos fedőlemezt,**

**kátrányos pépszalagot** és

**kátrányt** állandóan raktáron tart

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakob, Sümeg.

## Eladó házhelyek

a mihályfai uton előnyös fizetési feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást nyújt Eitner

Jenő Sümegen.

## Szőlő-oltvány

és vesszéről nagy képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm meg, aki simét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökerez oltványokból, amerikai és európai sima és gyökerez vesszőkből, a világhírű Delaware-ből 1 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cim:

Szücs Sándor fia szőlőtelepe  
Bihardiószeg.

## Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetemény.

A nagyméltóságú Földművelésügyi Minisztérium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint válogatott első osztályú sima és gyökerez

Ripária-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitis-Solonis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alányokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökerez, fás és zöldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökerez vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelője, Tapolca, (a Balaton mellett).

**Ezelőtt** ha valaki a elrontotta gyomrát, elvesztette étvágyát vagy kszoszésülésben szenvedett s ebből kifolyólag gyomorégése, gyomorfájdalma, vagy fejfájása támadt, vagy nagyon elhízott, kénytelen volt az undorító ízű pilulákat, teákat, vagy keserűvizet használni, melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt meg s azokat ki is hányta.

**Most** szükségtelen magát sanyargatni, mert az

## Inda-cukorka

ize a legkellemesebb, hatása pedig minden eddig létező hashajtó és gyomorjavító készítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőttek, de a gyermekek is igen szívesen beveszik s még csecsemőknek is adható. Ha evés előtt megesszik 1 vagy 2 darabka Inda-cukrot, akkor bármily erős székrekedése is van, azt görcsök és erőlködési fájdalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra kitűnően fog emészteni s étvágya hatalmasan fog gyarapodni és székszorulása sohasem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbőfögést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal megszünteti azt. Azok, kik túlságosan elhíztak és karcsubbak akarnak lenni, egy bizonyos ideig használják rendszeresen az Inda-cukorkát s rövid idő alatt tapasztalni fogják annak kitűnő hatását. Szóval az Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. Minthogy pedig egészségünk alapját a gyomor rendes működése képezi, mert ez veszi fel a táplálkozásra szánt ételeket és italokat s azokat megemésztve vér alakjában a testbe juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cukorkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz.

**KAPHATÓ MINDENÜTTI!**

Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: **BALÁZSOVICH SÁNDOR** sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és székellyföldi gyegytermékeket feldolgozó szaklaboratoriuma, **SEPSISZENTGYÖRGY**

Középponti raktár: Budapest, VIII., József-uca 35—37.

## Figyelem!

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! Gyökerez oltványok ezre 140 korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim:

Szigyártó Nagy Mihály,  
Felsőseged, Somogy megye.

## Megérkeztek!!

a valódi hazai és angol tavaszi és nyári divat szövetek nagy választékban, melyekből mélyen leszállított árak mellett készülnek divatos öltönyök vagy felöltők 36 koronáért, 1 külön nadrág 10 K, 1 külön nyári mellény 8 K.

Ezen divat szövetek méterenkint is kaphatók **női kosztümökre és férfi ruhára.**

Meghívásra ugy helyben, mind vidéken személyesen jelenek meg dus választékú mintáimmal.

Kiváló tisztelettel

Grünfeld J. uri szabó Sümegen.

## Márkus Salamon Fia cég áruháza

Sümege, Kossuth Lajos ucca.

Nagy választék Zsorna-féle nyakkendőkben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a téli és tavaszi idényre:  
legujabbés legdivatosabb ruhakelmékből, posztó, flanel, Casan, blouz-  
kelmékből, pargetok, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és  
kézelőkből. Nyaktűk, ing- és kézelőgombok, Clott alsóruhák és kötények.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-  
sabb árákon.

A nagyérdemű hölgyközönség kívánságának megfelelően, egyes ruhák-  
nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá-  
lasztéku raktárt tartok.

Az Indaszesz és Inda cukor főelárusító helye.

Friss teavaj és friss sajtok kaphatók.

Nagy választék magyar gyártású sirkoszorukban.

Sétabotok. Hazai gyártmányú eső- és napernyők.

Mindennemű

# nyomtatványokat

jutányos áron és izléses kivitelben készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

# könyvkötőmunkák

elfogadtatnak.